

影院复工首周传捷报:

全国累计票房

羊城晚报记者 胡广欣

居复工首周票房首位;《喋血

战士》票房为 1914 万元,位

居第三;《第一次的离别》收

获 432 万元票房,位居第五。

由于目前排映的影片不算

多,这三部中小体量的新片

由肖央主演的国产悬疑电影

《误杀》在复工首周收获

2314 万元票房,仅次于《多

力特的奇幻冒险》;另一部大

受欢迎的重映片是迪士尼动

画电影《寻梦环游记》,复工

首周收获774万元票房。

重映片同样不容小觑

可以说是占了先机。

影院复工,首周就传来捷报。截至7 月 26 日 18 时,全国累计票房破亿元,复 工首周总票房达到 1.09 亿元。值得一提 的是,上个周末三天产生了观影小高峰, 单日票房均呈现上升趋势:根据猫眼专业 版数据,周五票房为 2009.1 万元、周六 3351万元、周日3553.8万元。

复工首周,票房不俗

目前,全国已有45%的 影院复工。在影院排片场次 不高于平时的50%、上座率 不高于30%的限制下,复工 首周能取得如此票房成绩, 的确让人感到振奋。

复工首周有四部新片进 入影市,分别是20日上映的 国产剧情片《第一次的离别》 和纪录片《璀璨星火》,以及 24 日上映的好莱坞新片《多 力特的奇幻冒险》和《喋血战 士》。这几部新片均有不俗的 票房表现:《多力特的奇幻冒 险》票房达到3567万元,位

热门新片,陆续有来

接下来,影市将继续采 取"新片+重映"的模式,以 好电影将观众拉回电影院。 其中,新片的数量显著提升。 多部奥斯卡热门电影已经宣 布定档,包括《乔乔的异想世 界》定档7月31日,《1917》 《极速车王》定档8月7日, 国内观众终于可以在大银幕 上一睹其风采。此外,由"史 皇"威尔·史密斯主演的《绝 地战警:疾速追击》宣布定档 8月14日。两部国产新片定 档 8 月 25 日,分别是由李鸿 其和李一桐主演的爱情片 《我在时间尽头等你》、马思 纯主演的《荞麦疯长》,都备 受影迷期待。

8月还有多部备受关注 的重映片再登大银幕。其 中,诺兰经典作品《星际穿 越》将在8月2日重映,《哈 利·波特与魔法石》将于8 月14日重映。





「东省"五元观影"活动 延期至7月31日

影院复工一周,广东影市 逐渐走上正轨。截至7月24 日,广东省有票房产生的影院 共491家,其中广州64家、深 圳 137 家、佛山 58 家、中山 32 家、珠海 14 家、东莞 42 家、惠州22家、清远10家、韶 关 11 家、河源 12 家、江门 16 家、揭阳2家、茂名15家、梅 州 9 家、阳江 11 家、湛江 11 家、汕头13家、肇庆3家、云 浮4家、潮州5家。全省放映 场次共 20355 场, 观影超 18 万人次,电影票房446万元。

值得一提的是,广东省电 影局联合广州、深圳、佛山市委 宣传部在7月20日复工首日 启动了"走,看电影去——广东 优秀电影 5 元观影活动",13 部优秀粤产片登陆广、深、佛三 地共28家影院。首周共放映场 次 1320 场,占比 6.48%;观影 1.75万人次,占比9.60%;电影 票房收入 13.5 万元, 占比 3.03%。该活动原计划在7月 27日结束,由于反响热烈,目 前延期至31日。

本次参与展映的 13 部电

影涵盖不同类 型、不同题材,包 括《过昭关》《柔 情史》等在多个 国际电影节获得 提名的口碑佳 作,也有《梦想之 城》《创客兄弟》 《英歌魂》等广东 故事。金逸空中 电影城经理莫坚 柱对记者表示,在 复工首周,金逸空

中电影城对 13 部展映电影进 行了排片,由于很多重映电影 的拷贝还没来得及送到影城, 这批优秀粤产片片源可以说是 解决了电影院复工初期"放什 么"的燃眉之急。番禺 CGV 影 城负责人告诉记者,在"五元观 影"活动首周,影城共排映11 场,上座率达到95%。

羊城晚报记者在复工首 日走访了天河电影城等多家 参与"五元观影"活动的影院, 在随机采访的观众中,有不少 人也是冲着低票价而来。 观众 彭先生坦言自己特别怀念在 电影院观影的体验,看到有 "五元观影"的活动之后,便马 上买票支持。

莫经理表示,"五元观 影"活动对重新点燃观众的 观影热情起到积极作用:"经 过了长时间的隔离生活,很 多观众可能都习惯了在家看 电影。而如今观众对五元观 影的反应都比较积极, 因为 票价不贵,很多人都愿意花 五块钱重新走进电影院,感 受久违的氛围。



复工首日, 金逸空中电影城对入场观

"梅兰妮"也走了

《乱世佳人》最后一位主演奥丽维亚: 德哈维兰辞世,享年104岁

当地时间7月26日, 好莱坞传奇影星、《乱世佳 人》主演之一奥丽维亚·德 哈维兰在巴黎去世,享年

奥丽维亚·德哈维兰 是《乱世佳人》中最长寿、 也是最后一位辞世的主 演。饰演女主角斯嘉丽的 费雯·丽于 1967 年逝世, 享年53岁;饰演瑞德·巴 特勒的克拉克·盖博于 1960年逝世,享年59岁; 饰演艾希礼的莱斯利•霍 华德于1943年逝世,享年 50岁。

奥丽维亚·德哈维兰 出生于日本、成长于美国 奥斯卡影后琼·芳登是她 的亲妹妹,两人从上世纪 70年代开始交恶,直到 琼·芳登 2013 年逝世时仍 未和解。值得一提的是, 2018年,德哈维兰还曾不 满剧集《宿敌》中对她和 琼·芳登的刻画,将该剧告 上法庭。

1935年,19岁的奥 丽维亚·德哈维兰出演了 首部电影。四年后,她参 演了电影《乱世佳人》,饰 演女二号"梅兰妮",并因 此一炮而红。梅兰妮温婉 大气、善解人意、柔中带 刚,与美艳的女主角斯嘉 丽形成鲜明对比。德哈维 兰因此首次获得奥斯卡 最佳女配角提名,为她长 达 50 多年的演员生涯开 了一个好头。

跟梅兰妮一样, 德哈 维兰骨子里是个非常有主 见的女性。1943年,她由 于反抗华纳兄弟的不平等 合同,被华纳兄弟告上法 庭,但她最终打赢了官司。 这场官司一定程度上改变 了好莱坞的权力分配:电 影公司的权力被削减,而 演员选择角色的自由度大 大增加。

1940 年代是德哈维



《乱世佳人》中饰演梅兰妮



兰的事业顶峰。胜诉之后, 她凭借电影《风流种子》 《女继承人》两度斩获奥斯 卡影后桂冠;1965年,她 被选为戛纳电影节评委会 的第一位女主席。

从 1980 年代开始, 德 哈维兰进军电视界,并凭 借《安娜斯塔西娅:安娜疑 案》获得金球奖最佳连续 短剧女配角奖。



权益新基金规模将破万亿元

市场人士普遍认为,市场中长期向好趋势不会改变

羊城晚报记者 戴曼曼 实习生 曾欣

自7月以来,A股投资热情火爆。上证综指一度站上3400点关口, 单日最大涨幅达 5.71%,深指单日最大涨幅超过 4%,多个板块掀起涨停 潮。同时,两市交易量也创下5年来的新高。在股市走势上扬、各大指数持 续飙升的背景下,基金发行市场持续火热,股票型和混合型基金募集规模 将破万亿元。

■ 今年以来爆款基金频现

同花顺 iFinD 数据显示, 截至7月27日,今年以来已成 立803只新基金,合计募集规 模达 1.46 万亿元。从权益基金 看,目前已成立的股票型和混 合型基金数量分别为 144 只和 304 只,募集规模分别为 2040.65 亿元和 7716.86 亿元, 这意味着权益基金发行总规模 已达到 9757.51 亿元。

然而,因上周四、上周五部 分已经结束募集的新基金尚未 发布成立公告, 因此未能进入 全部统计。上周四、上周五同样 诞生不少爆款, 如上周四富国 旗下新基金宣布提前结束募 集,渠道消息称该基金募集规 模逼近170亿元;而上周五,更 是有易方达、南方、富国、汇添 富旗下的科创板主题基金宣告 '一日售罄",这些基金募集上 限均为30亿元。也就是说,仅 仅算上这5只主动权益基金, 就将给今年权益基金带来近 300 亿元的增量, 今年权益新

基金募集已超过了万亿元。 今年5月以来,市场已出 现多只爆款权益型基金,其份 额均被投资者一日秒光。其中, 包括一日吸金近 270 亿元的易 方达均衡成长、首募超百亿的 汇添富优质成长、首募超50亿 元的鹏华成长价值,以及1天 就完成募集近50亿元的景顺 长城成长领航。

有分析人士指出, 爆款基 金通常都拥有相同的基因,一 是市场赚钱效应, 二是绩优基 金经理,三是销售渠道力推,三 者缺一不可。

盈米基金常务副总裁、 FOF 研究院院长施静表示,目

前爆款基金的现象其实是过去 一年多时间里天时、地利、人和 的结果。天时是从2019年以 来,市场从底部快速上涨之后, 一直在振荡中上行, 尤其出现 一批业绩优秀的基金经理管理 的产品回报丰厚。地利是无风 险利率的下行, 资管新规的执 行,较高收益的刚兑产品稀缺, 越来越多的资金发现承担一定 波动,持有优质上市公司,可以 获得满意回报,而公募基金可 以帮助普通大众比较容易实现 这类投资。人和是销售机构对 首发的重视,在推荐中以过往业 绩暗示未来收益及饥饿营销加 持,同时,大众买涨不买跌的从 众心理助推。这些爆款基金也主 要出现在过往业绩出色的明星 基金经理的新发产品,或阶段涨 幅较好的相关主题产品上。

■ 市场人士看好长期趋势

不过值得注意的是, 二季 度部分爆款基金出现了大幅净 赎回的现象。今年成立的爆款 基金中,有部分基金遭遇大幅 净赎回,这些被大幅赎回的爆 款基金在业绩方面大多有不错 表现,其中表现最好的基金成 立不足四个月,净值增长 43%,但是这只基金被赎回了 60%以上的份额。

近日来,股市持续振荡,加 上部分爆款基金遭大规模赎 回,未来基金市场的走势将如

市场人士普遍认为,基金 遭遇大规模赎回,会影响基金经 理的操作节奏,被动减仓,形成 共振会对市场造成冲击。不过基 金公司也会对大规模赎回有所 预期,大规模赎回对基金业绩的 影响有限。虽然近期多重因素导 致股市行情调整,但市场中长期 向好的趋势不会改变。

中信证券认为,尽管短期 内市场面临多重外部风险因素 扰动,向上动力有限,但国内政

策预计依然维持宽松基调,不 会贸然收紧,同时短期流动性 处于紧平衡,中长期潜在市场 流动性依旧非常充裕,A股市 场向下也有基本面和流动性的 支撑,回归平衡状态。

从目前情况看,预计下半 年基金销售大概率还会延续火 爆态势。基金受到资金青睐,同 时为市场带来更多增量资金, 按照70%的股票仓位计算,今 年权益基金至少将给股市带来 7000 亿元的新"弹药"。



大盘调整时间不会太长

过去一周, 沪指位于去年 高位 3288 点一线进行较宽幅 振荡,但7月行情仍保持约一 半涨幅。由于7月行情是首次 突破去年高位,且涨幅大、速度 快, 易出现波段式结构振荡行 情。但是,大周期的运行节奏并 未见被这次调整破坏。

7月行情创了过去15个月 新高, 是代表方向性的突破行 情。从本栏形态指标看,它与 3587点、3288点时的行情不 同,当时行情上方的形态压力 未见突破, 而这次却未见这样 的压力出现。这预示大盘的中 线行情仍有持续向上的能力, 对于当前的振荡行情, 可视作 上涨波段中的结构性调整。

经过两周振荡调整,7月行 情仍保持约一半涨幅、显示大 盘的月内调整空间应基本到 位, 月内最后一周行情应运行 于中高区间内,因此,月线收阳 概率大。目前遇到的振荡调整, 本栏认为存在的问题是, 对后 市能否保持看涨的信心。一旦 行情来了, 恐高心理也容易出

现。只要大盘技术形态保持良 好,顺势跟随最重要。

这次回落已经回到7月6 日的上涨缺口上缘、近期或许 作一次回补。但无论回补与否, 上周低位 3181 点是一道较强 支撑线,它是月初强势大涨以 来较明确的调整信号。对于这 次大涨确立的升势而言, 应是 逢低吸纳的时机。周一回到上 周低位,有形成双底形态之势, 短线可加以观察确认。

目前季度级重心线在2873 点,行情已大幅抛离了这一线, 表明行情正处强势阶段。去年 一季度行情波动空间达到736 点,今年7月行情的波动空间 已达 474 点, 在突破去年高位 的情况下,本栏预料三季度行情 仍有较大幅度的上升空间,或与 去年一季度波动空间相近。

总之, 当前遇到的回落调 整,从形态上看,去年以来一直 是升多跌少, 相信在目前的中 位区间停留时间不会太长,逢 低吸纳仍为上策。

(赵穗川)

创业板试点注册制发行程序本周启动

羊城晚报讯 在证监会同意锋 尚文化、康泰医学、美畅新材、蓝盾光 电创业板 IPO 注册后, 深交所 7月24 日表示,将组织发行人和承销商陆续 刊登招股文件。这标志着,注册制下创 业板发行程序将于本周正式启动。

据上海证券报报道,创业板改 革并试点注册制的相关技术系统已 于上周末完成通关测试并正式上线, 7月27日起,便可开始启动创业板 注册制股票及存托凭证的网上发行

业务。业务启动的具体时间将以已注 册企业发布相关招股公告为准。

深交所网站显示,锋尚文化、 康泰医学、美畅新材、蓝盾光电4家 企业的审核状态已更新为"注册生 效"。市场预期,在履行完向深交所 报送发行与承销方案等流程后,这 些公司将很快披露招股意向书、发 行上市安排等文件。投行人士预期,8 月中下旬就能见到首批试点注册制

的创业板股票挂牌上市。(尚正)

融通医疗保健收益逾 100%

截至今年7月23日,公募基金 业内翻倍基金诞生,融通医疗保健行 业收益率高达 100.29%。融通医疗保 健近3年业绩均获海通证券、招商证 券五星评级。

融通医疗保健行业基金经理蒋 秀蕾坚持"白马+成长"的核心投资

策略,根据市场形势及时调整持仓结 构。截至今年6月底,融通医疗保健 行业前十大重仓股中,有7只流通市 值超过500亿元。展望后市,蒋秀蕾认 为,医药行业值得长期投资和坚守,未 来随着注册制的落地,会出现更多科

建信基金推出"上海金"产品

今年金价大涨, 黄金资产进入 了更多投资者的视野。从长期看,全 球大类资产轮动加快, 做好科学资 产配置的重要性愈发凸显,而黄金 在其中扮演着重要角色。为满足投 资者日益增长的资产配置需求,建 信基金继推出能化 ETF 商品标的 技属性强的医药企业。 (杨广)

后,近期再度发行新产品——建信 上海金 ETF 及联接基金。 这两只基金以"上海金"为主要

投资标的,并由拥有多年黄金投研 经验的基金经理朱金钰"掌舵",是 投资者布局黄金机遇、进行资产配 置的投资"利器"。 (杨广)

避险升温黄金强势"吸金" 黄金 ETF 成交显著增长

近日,受经济衰退担忧、美元美 股下挫等因素刺激, 黄金价格上行 势如破竹,7月23日,国际金价突破 1865美元/盎司,创下9年新高。今 年以来,黄金亦成为彭博大宗商品 指数中表现最佳的品种。受益于此, 黄金 ETF 成交额大幅上涨,其中工 银黄金 ETF 自 5 月 29 日上市以来 受到投资者青睐,成为配置黄金的良

黄金价格占领历史高地,一方 面源于黄金自身的天然属性, 即商 品属性、货币属性和金属属性,使其 具有抗通胀的保值功能;另一方面, 全球经济的复苏预期仍存较大不确 定,全球市场利率均处于低位且经 济放缓,美欧贸易摩擦升级以及新 冠病例激增。

受黄金价格攀升推动,全球黄 金 ETF"虹吸效应"显著。6 月份全 球黄金 ETF 总量增长 104 吨,总持

仓达 3621 吨,再创历史新高。我国 上市的黄金 ETF 基金成交活跃,截 至7月23日,年内成交总额达 4437.57亿元,较去年同期扩大约 90%。工银黄金 ETF 紧密跟踪黄金价 格走势, 其跟踪的上海黄金交易所上 市的 Au9999 现货合约收益率显著, 截至7月21日,今年以来 Au9999 现货合约收益率已达 17.86%。 在黄金长期配置价值被看好的

背景下,借道黄金 ETF 产品布局,如 工银黄金 ETF, 或成为投资者的良 好选择之一。工银黄金 ETF 上市以 来成交活跃、流动性良好,该基金的 基金经理——工银瑞信指数投资中 心投资部副总监赵栩对指数投资管 理经验丰富,是少数兼具上交所、深 交所 ETF 经验的基金经理。没有开 立证券账户的投资者, 也可直接通 过工银黄金 ETF 联接基金,实现一 键配置黄金资产的目的。(杨广)